

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Трудовой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания  
№ 9 (2332)

Среда, 31 января 1962 г.

Цена  
2 коп.

## Навстречу выборам

18 марта 1962 года советский народ будет избирать Верховный Совет СССР. Этот день войдет в историю страны как большой праздник, как день нового торжества социалистической демократии.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР пройдут под знаком борьбы за выполнение исторических решений XXII съезда КПСС, открывшего широкие перспективы дальнейшего развития всенародной социалистической демократии, указанного на необходимость совершенствовать формы народного представительства, развивать принципы советской избирательной системы.

Готовясь к выборам, партийная организация нашего завода уже осуществила ряд мероприятий по улучшению агитационно-пропагандистской работы. На рабочих поселках завода зажглись огни агитпунктов. Во многих из них проводится содержательная, целестремленная идеологическая работа с избирателями. Вот, например, агитпункт при филиале политехнического института. Здесь всегда оживленно по вечерам. Избиратели приходят сюда послушать доклад или лекцию, почтить газету, просто отдохнуть.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР будет способствовать дальнейшему повышению политической и трудовой активности масс. Долг партийных организаций цехов и отделов, каждого агитатора — по-настоящему возглавить эту активность, направ-

**Товарищи тракторостроители! Все — на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР! Достойно встретим этот большой всенародный праздник!**

## В счет будущего месяца

Коллектив тракторосборочного цеха № 1 досрочно завершил план января по сдаче запасных частей. Большая заслуга в этом принадлежит распреду Петру Степановичу Плетневу. Третий день тракторосборщики сдают детали в запасные части в счет будущего участка, которым руководит стар-

ший мастер тов. Егоренко. Вчера передовой коллектив завершил месячную программу по основному производству и запасным частям. Отличились в труде станочники Елизавета Эргард, Любовь Никулина и Елизавета Викулина. На обработке корпуса сальника они выполняют до полутора норм в смену.

## И цель и путь едины

На участке запасных частей в смене мастера Александра Николаевича Польских трудится ничем на первый взгляд не примечательный молодой рабочий Виктор Новиков. И лишь внимательно присмотревшись к нему, чувствуешь, что перед тобой человек большой души, высоких нравственных качеств, настоящий строитель коммунистического общества.

... В ремонтно-механический цех Виктор пришел в 1955 году. Жизнь, проницательный ум, природная смекалка и любознательность позволили шестнадцатилетнему

пареньку быстро освоить сложную и вместе с тем интересную профессию токаря-универсала. И скоро о нем заговорили как о передовом рабочем, лучшем производственнике. А закончив работу, Виктор спешил в кружок парашютистов.

Быстро пролетели три года. Виктора Новикова призвали в ряды Советской Армии. И как были довольны ремонтники своим питомцем, когда командование части, в которой служил Виктор, присыпало в цех благодарности за воспитание рабочего.

## Иначе жить нельзя

### ТУДА, ГДЕ НУЖНЕЕ

Еще в поезде, возвращаясь с ХIII краевой комсомольской конференции, Нина Заднепровская крепко задумалась над пламенными словами первого секретаря крайкома партии Александра Васильевича Георгиева, звавшего молодежь Алтая на село, на животноводческие фермы колхозов и совхозов. В памяти ярко вырисовывается минута, когда из президиума конференции объявили, что поступила записка от работницы нашего завода комсомолки Валентины Шубаевой. И вот ее читают:

«Прошу направить меня работать на животноводческую ферму в любой колхоз или совхоз края».

— Молодец, Валя! — говорит Нина рядом сидящей соседке по купе и не без слов сожаления добавляет:

— А я вот сразу не решилась. Надо посоветоваться с девушками. Как они думают? Может вместе,brigadой поехать?

Сойдя с поезда, Нина в первую очередь зашла к девушкам в общежитие, рассказала о конференции и о том, что Валя Шубаева изъявила желание поехать на село.

— А что, девушки? Может нам тоже последовать ее примеру? — испытывающие глядя на подругу, спросила Нина.

— Я уже обдумала все и решила...

Клара Мальцева не дала договорить подруге, она словно ждала этого.

— Я еду, — твердо заявила она.

К ней присоединилась Галия Арнаутова. Узнала об этом Галия Вторушина, токарь второго участка, и попросила взять ее с собой. Она любит село и много лет жила в сельской местности.

На следующий день в цехе Заднепровской подошла токарь пятого участка Люда Кривошеенко.

— На село едете? — почти в упор спросила девушка комсомольского вожака. — А мне можно?

— Но ведь ты не комсомолка, — последовал ответ.

— Вот мое заявление. На первом же собрании прошу его разобрать.

М. ПУЧЕНЬКИН.

— Тогда считай, Люда, что ты с нами.

Потом подошли к Нине распределительница Надя Витовтова и болторезчица пятого участка Валя Панасюк.

Получилось так, что все они раньше жили в сельской местности и сейчас хотят вернуться туда, чтобы своим трудом приблизить коммунизм. Написали общее заявление и, прежде чем пойти в завод комсомола, Нина решила посоветоваться с парторгом цеха Лебедевым.

— Еду в колхоз, — сообщила Нина.

Тот недоумевающе посмотрел на комсорга.

— Я всерьез говорю.

— Ну что ж, коли едешь, пожалуй. С музыкой проводим, — отшутивался парторг.

— Но я еду не одна. Нас семеро: Клара Мальцева, Галия Арнаутова и другие.

Известие это не очень обрадовало парторга и он, надо сказать, занял позицию иного характера.

— Все это хорошо. Но нельзя же оголять цех, — возразил он.

Но все-таки удалось убедить парторга поддержать хорошую, ценную инициативу молодых автоматчиков. Они непременно подадут туда, где нужно.

### ПАРТКОМ ОДОБРИЛ ИНИЦИАТИВУ

Возбужденные, с приподнятым настроением и вместе с тем с какой-то внутренней тревогой за то неизвестное, которое ждет их впереди, вошли они в кабинет секретаря парткома. Вошли, уселись в ряд у стенки и умолкли...

Секретарь партийной организации докладывает парткому о сути дела. Затем слово берет Нина Заднепровская и рассказывает обо всем скжато, уверенно.

... — Вот мы решили ехать на село и работать на животноводческих фермах. Просим только помочь нас всех в один колхоз на свиноводческую ферму, — заканчивает Нина.

Минутное молчание. Девушки переглядываются и ждут, что скажут члены парткома.

— Боеевые девчата, жаль отпускать вас, — говорит Николай Николаевич Кудрявцев (член парткома).

— И нам расставаться с цехом,

заводом тоже жалко. Привыкли мы очень. Идешь по цеху, а в душе тревожно. Ведь родное, близкое оставляем, — говорит Нина Заднепровская.

— А не спасуте, не испугаетесь трудностей, не убежите? — снова следует вопрос.

— Нет, мы научились трудности преодолевать и сдаваться не будем, — заявляют девушки.

— А как с заменой? Подготовили? И в этом деле автоматчики впереди. Многие сейчас твердо заявляют, что смена у них есть, причем хорошая, надежная.

Девушки не говорят трогательных слов о своем патриотическом почине. Только кто-то мимоходом замечает:

— Нужно мясо, молоко, масло.

В этих словах глубокий смысл. И рабочая совесть не позволяет им стоять в стороне от больших событий. Члены парткома единодушно одобряют инициативу комсомольцев — автоматчиков и от души поздравляют молодых энтузиастов. Открыто радуется Нина Заднепровская за своих подруг. Все семеро смотрят на комсорга и тоже радуются. Каждая чувствует себя окрыленной, в глазах торжество.

Над Советской страной рождается коммунистическое утро. Ярчайшим светом этого утра является новая Программа партии.

Как никогда, сейчас у наших людей крепки воля и вера. И никакие трудности не станут для нас препятствием, не остановят нашей поступи в коммунизм.

Дорога жизни у таких комсомольцев, как Нина Заднепровская, Галия Арнаутова, Надя Витовтова, Галия Вторушина, Валя Панасюк и коммунистки Клары Мальцевой трудная, но правильная.

Чувство долга перед народом — это великая сила, которая движет нашей жизнью. Это чувство ломает все, зовет туда, где ты нужнее. Иначе жить нельзя.

Целеустремленность, настойчивость, стремление отдать себя людям, жить и трудиться по величию сердца, слышать зовы жизни и откликаться на них — вот качества молодежи и комсомольцев автомата цеха, цеха коммунистического труда Алтайского тракторного завода.

В. КУБЫШКИН.

## План запчастей —

### досрочно

Достойную встречу предстоящим выборам в Верховный Совет СССР готовят коллектив метизного цеха. Метизный участок, где старшим мастером тов. Журавлев, соревнуется за звание участка коммунистического труда. Слова здесь не расходятся с делом. Метизники 26 января рапортовали о досрочном выполнении месячного плана выпуска запасных частей.

В настоящее время коллектив метизного участка сдает детали сверх плана. Замечательно трудятся ударники коммунистического труда Татьяна Ивановна Тарунина, Александра Чупикова и другие. Их ежедневная выработка составляет 115—120 процентов.

В январе коллектив участка получил задание на изготовление в запасные части более 4500 комплектов трубок топливопровода. Эта особоучитываемая деталь также сдана досрочно. Над выполнением ответственного задания упорно и настойчиво работала бригада коммунистического труда в составе Екатерины Петровны Скуловой, Марии Емалкиной, Зои Судоргиной, Александры Шелухиной и Зои Натфулиной.

Коллектив метизного участка взял обязательство выполнить план первого квартала 1962 года по сдаче запасных частей ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

В. ЗАЙЧИКОВ,

контрольный мастер метизного цеха.

В. МАНЕЕВ,  
Ремонтно-механический цех.

## Воспитывать на партийных поручениях

«Коммунист,— говорится в новой партийной Программе,— обязан всем своим поведением на производстве, в общественной и личной жизни показывать высокие образцы борьбы за развитие и упрочение коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали».

Исходя из этого программного положения, новый Устав КПСС предъявляет высокие требования к коммунистам. Важнейшей мерой воспитания коммунистов, критерием их деловых качеств является выполнение партийных поручений.

В нашей партийной организации сложилась хорошая традиция: первое собрание после отчетно-выборного посвящается распределению партийных поручений.

К этому делу партийное бюро и коммунисты подходят со всей серьезностью. Поручения дают с учетом образования и способностей коммуниста.

Молодой коммунист Алексей Пантелеевич Лукьянов является редактором стенной газеты «Газовщик», членом цехового комитета профсоюза. Слесарь-сборщик Иван Васильевич Левченко утвержден агитатором по месту жительства избирателей на период предвыборной кампании. Тов. Левченко первым в цехе составил списки избирателей, провел первые беседы.

Петра Николаевича Кальченко коммунисты избрали партгруппорогом на участке. И не ошиблись. Руководимая им партгруппа на своих собраниях решает интересные и нужные вопросы произ-

водства и внутрипартийной работы. Так, например, партгруппа выступила инициатором борьбы за продление межремонтных сроков оборудования. Коммунисты оперативно решают вопросы культуры производства, состояния эксплуатируемого оборудования и другие.

Важным участком партийной работы в группе является пропаганда решений XXII съезда КПСС. Тов. Кальченко организовал и возглавил начальную экономическую школу. Занятия по материалам съезда он проводит живо, интересно, увязывая теоретические положения Программы с практическими делами коллектива цеха и участка.

Большое внимание мы уделяем отбору лучших людей цеха в ряды партии и воспитанию молодых коммунистов. Приведу интересные цифры. В 1950 году в партийной организации было всего 3 человека. Сейчас насчитывается в составе парторганизации 50 человек.

Если учесть, что за это время из других парторганизаций к нам прибыло 7 человек, значит 40 человек пришли в партию из числа работников нашего цеха. Особенно усилился приток в партию в дни подготовки к XXII съезду КПСС и послесъездовский период. Накануне съезда были приняты в партию 7 человек, из них 5 человек — в кандидаты и 2 — в члены КПСС. Среди них газосварщик Александр Степанович Горшков, бригадир КПИ Андрей Арефьевич Лебедев, слесарь Михаил Иванович Мартынов, электрик Михаил Ефимович Рю-

тин и другие. Все они имеют партийные поручения и добросовестно их выполняют. Кроме постоянных партийных поручений часто в рабочем порядке или по решению партийного бюро приходится давать разовые поручения отдельным коммунистам.

Отрадно то, что наши коммунисты не ожидают, пока с них спросят официальный отчет о проделанной работе, а сами приходят в партийное бюро и рассказывают, как идут дела, какая нужна помощь, если что-нибудь не ладится. Таким образом, выполняя партийные поручения и свою работу на производстве, коммунисты принимают активное участие в строительстве коммунизма.

**М. ШЕВЦОВ,**  
секретарь партбюро  
газокислородного цеха.



**ЗАПАДНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Работники Пугачевского совхоза глубоко изучают исторические документы XXII съезда КПСС в системе партийного просвещения. 70 агитаторов и пропагандистов помогают труженикам совхоза ознакомиться с материалами съезда.

На снимке: секретарь парткома А. Ф. Евдокимов проводит семинар пропагандистов.

Фото Ю. Асманова.

Фотохроника ТАСС.

## Творчество рационализаторов неограниченно

Многочисленный коллектив рационализаторов нашего завода руководствуется в своей работе указанием Коммунистической партии о том, что массовое рационализаторское движение имеет первостепенное значение в деле технического прогресса на предприятии.

В прошлом году рационализаторами нашего завода проделана большая работа. Их творческая мысль и практические дела направлены на то, чтобы облегчить труд рабочего, повысить его производительность, уменьшить трудоемкость машины, экономить везде и во всем.

Над усовершенствованием производственных процессов в прошлом году работало более двух тысяч рационализаторов, среди них почти половина — из числа рабочих. Это говорит о том, что уровень технической грамотности наших рабочих растет с каждым годом. От внедрения рационализаторских предложений за год получено экономии около полутора миллионов рублей. Только металла рационализаторы сберегли 553 тонны. Трудоемкость трактора «ДТ-54» снижена на 4 и «ТДТ-60» — на 12 часов.

Успешно выполнили плановые задания по рационализации и изобретательству коллективы моторного цеха (уполномоченный по БРИЗу тов. Валецкая), термического цеха № 2 (уполномоченный по БРИЗу тов. Фадеев), модельного цеха (уполномоченный по БРИЗу тов. Мишин), теплоэлектроцентрали (уполномоченный по

БРИЗу тов. Хурсина), опытного цеха (уполномоченный по БРИЗу тов. Чигринский), газокислородного цеха (уполномоченный по БРИЗу тов. Шевцов), теплосилового цеха (уполномоченный по БРИЗу тов. Дядько), инструментально-производственного корпуса (уполномоченный по БРИЗу тов. Васильева).

Лучшими рационализаторами завода по итогам работы в 1961 году являются: технолог чугунолитейного цеха № 1 тов. Зайков М. С. (в течение года внедрено 11 его предложений с экономическим эффектом 15 тысяч рублей); слесарь чугунолитейного цеха № 1 тов. Петров А. С. (подал 11 рационализаторских предложений, внедрение которых позволило заводу сэкономить более 900 рублей); инспектор инструментального хозяйства моторного цеха тов. Маслюк Ульяна Кондратьевна имеет на своем счету 12 рацпредложений с экономическим эффектом 1100 рублей.

Большую пользу заводу дали предложения наладчика метизного цеха тов. Зубарева Н. Д., электрослесаря теплоэлектроцентрали тов. Панасенко М. П., мастера ремонтно-механического цеха тов. Ефименко М. Н., слесаря механического цеха № 5 тов. Сухова А. Г. и многих других.

Имена лучших рационализаторов заносятся на заводскую Доску почета, на специальном стенде отмечаются наиболее эффективные рацпредложения.

По линии дирекции завода и заводского совета ВОИР проводилась массовая работа среди изо-

бретателей. Так, в некоторых цехах: автоматном, чугунолитейном № 3, прессовом, отделе главного конструктора были объявлены целевые конкурсы на лучшее предложение по снижению брака, снижению трудоемкости, улучшению условий труда, техники безопасности.

В цехах и отделах завода созданы и работают 7 общественно-конструкторских бюро. Среди них также был проведен конкурс. Выполнены условия конкурса общественные конструкторские бюро автоматного цеха и отдела главного конструктора. Им присуждены классные места и выданы денежные премии и по 2 путевки на родственные предприятия страны для обмена опытом работы.

Проводились заводские конкурсы на звание «Лучший цех по рационализации», «Лучший рационализатор завода» и «Лучшая комплексная бригада».

Выполняя программные положения партии о том, что необходимо всемерно развивать и поддерживать творческую инициативу рабочих в создании и применении новых технических усовершенствований, коллектив нашего завода намечает новые рубежи в области рационализации и изобретательства на 1962 год. Задача состоит в том, чтобы внедрить в производство не менее 2000 рацпредложений, сэкономить 1 млн. 450 тысяч рублей государственных средств.

**И. ДЕГТЯРЕВ,**  
начальник бюро рационализации  
и изобретательства.

## Конференция зрителей

В прошлое воскресенье по инициативе заводского комитета комсомола была проведена конференция зрителей по фильму «Битва в пути».

В обсуждении картины приняли участие молодые работницы Валентина Тиньгаева, Валентина Шуваева, заведующий кабинетом политического просвещения парткома АТЗ тов. Гусев и другие.

Выступающие говорили, что фильм правильно отражает жизнь тракторостроителей. Авторам фильма и актерам удалось создать

запоминающиеся образы героев наших дней.

— Нам бы такого Бахирева! — послышалось из зала.

Своебразно решается в фильме проблема любви. Многие участники конференции одобряют решение Тины уехать, хотя она безмерно любит Бахирева, привязана к своему заводу. Она поступила всем дорогим для себя во имя счастья детей своего любимого. И это хорошо.

Благородно и то, что она не

захотела остаться с мужем, любя другого.

Секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. Шарлай рассказал о том, что основные съемки фильма проводились на Харьковском тракторном заводе. Недавно там состоялось обсуждение картины и встреча с артистами Михаилом Ульяновым и Натальей Фатеевой.

Молодые тракторостроители выразили пожелание работникам клуба и завкому комсомола чаще проводить диспуты и конференции по интересным фильмам.

В постановлении парткома руководителям цеха домостроения тов. Ильиных, Белоусову, Линькову предложено перестроить свою работу. Намечены сроки сдачи начатых домов по кварталам.

Партийный комитет завода строго наказал бывшего начальника цеха домостроения тов. Новосельцева, прораба тов. Линькова и и. о. начальника ОКСа тов. Ловцкого.

В постановлении парткома руководителям цеха домостроения тов. Ильиных, Белоусову, Линькову предложено перестроить свою работу. Намечены сроки сдачи начатых домов по кварталам.

# Одобляем, поддерживаем! Но...

С каждым днем все производительнее становится наш труд. Появляются новые, более совершенные его формы. Сотни тысяч рабочих включились в борьбу за улучшение условий труда, за повышение производительности. Немаловажную роль в этом широком движении играет культура на производстве.

Как же обстоит дело с культурой производства на нашем заводе? Рассмотрим для примера два цеха, расположенных в одном корпусе и разграниченных лишь узким проездом, — автоматный и механический № 3.

Мы в автоматном цехе. Над проходом висит большой, хорошо оформленный щит, который говорит, что мы попали в цех, добившийся высокого звания цеха коммунистического труда. На стенах лозунги, призывающие: «Комсомолец! Считай за честь выполнить семичасовое задание за шесть часов», «Выход простой: где прогул, там и простоять», «Прогульщик в цехе, что тру в бою». Оба позорят Отчизну свою». Хорошо оформлена Доска почета, есть Доска показателей, где отмечается выполнение плана цехом. И самое главное, везде чистота.

Если бы не люди у станков и не напряженный рабочий гул автоматов, можно было бы подумать, что сейчас конец смены и цех только что убран.

**«Как же добились автоматчики такой чистоты на участках?**

**Старший мастер первого участка тов. Гришин говорит:**

— У нас в цехе создана комиссия по культуре производства, кроме этого на моем участке организован штаб. В каждой смене выбираются двое дежурных, которые следят за чистотой рабочих мест. Сделан табель, в котором отмечается чистота участка каждой сменой. Выбрана редколлегия сатирического листка «Крокодил». И теперь каждый, кто три раза попал в табель с отметкой «грязно», появляется в «Крокодиле». Очень действенно. Эти мероприятия проведены по инициативе мастера тов. Шилина.

Хорошая инициатива. Рабочие сразу поддержали это начинание. Очевидно поэтому на участке № 1 чище, культурнее. У них можно поучиться. Образцовый порядок и на других участках автоматного цеха. Детали аккуратно сложены, у каждого

станка есть ящики для заготовок, стеллажи.

— Недостатки еще есть, — рассказывает старший мастер пятого участка тов. Нам, — но мы стараемся как можно больше внимания уделять их устранению. Сейчас, по сравнению с прошедшими годами, мы сделали большой шаг вперед.

Безусловно, шаг вперед сделан. И немалый. Но останавливаться на достигнутом нельзя, иначе за остановкой идет отступление. Несмотря на имеющиеся недоработки, автоматчики по культуре производства ушли далеко вперед по сравнению с другими цехами.

Стоит только пересечь узкий проезд — и мы в механическом цехе № 3. Неизвестно, борется ли этот цех за звание коммунистического или нет. Об этом нигде не сказано. На участках грязно. То тут, то там лужи масла, эмульсии. На полу в проходах — кучи деталей, стружки.

Старший мастер третьего участка тов. Гофман на вопрос, что делается по повышению культуры производства на участке, ответил:

— Работа ведется. Мы собираем пятиминутки, на которых ведется разговор о культуре

на рабочих местах. Разговор обычно начинают сами рабочие.

Рабочие видят разницу между своим цехом и автоматным и, естественно, хотят сделать свой цех таким же, но руководство цеха не берется по настояющему за это нужное и полезное дело. Формально здесь создана комиссия по борьбе за культуру производства, но работу она не ведет. Действует по принципу: одобляем, поддерживаем, но заниматься этим никогда, нужно план выполнять. А ведь от того, какова культура на производстве, зависит и выполнение плана.

На участках нет тары под детали, не сделаны ящики для стружки. Это ведет к тому, что участки захламлены. Мастера мотивируют это тем, что стружка летит при обработке во все стороны и ничего невозможно сделать до конца смены. Только в конце смены в третьем механизированном несколько чище.

Аналогичное явление в большинстве механических цехов завода. Руководители цехов мало внимания уделяют культуре производства, а она в настоящее время играет большую роль в повышении производительности труда.

Г. КОШЕЛЕВ.



ГОРЬКИЙ. Комсомольцы и молодежь Горьковского автомобильного завода соревнуются в честь XIV съезда комсомола. Каждый молодой рабочий готовится встретить это знаменательное событие в жизни молодежи нашей страны новыми трудовыми победами. Комсомольским группам, добившимся лучших результатов в соревновании, будет присвоено звание «Комсомольская группа имени XIV съезда ВЛКСМ».

На снимке: члены комсомольской группы участка колесного цилиндра цеха автоматов обсуждают свои обязательства в честь XIV съезда ВЛКСМ. Слева направо — комсомолки Шура Логинова, Наташа Дрожилова, группомсирт Валя Синицына и Галя Коковкина.

## Жить и работать красиво

(Обзор писем, поступивших в редакцию)

Ясно и четко сформулирован в новой Программе КПСС моральный кодекс строителя коммунизма, включающий в себя высокие нравственные принципы. Жить и работать красиво! Для наших советских людей это вещи неразрывные и равноценные. Взаимоотношения людей в процессе труда, характерного единство, общностью цели, требуют от человека, идущего в коммунистическое завтра, не только физической, умственной, но и нравственной щедрости, способности подчинить свою волю общей воле, готовности к безотказной помощи.

Как легко жить и работать, когда рядом с тобой находятся простые советские люди, готовые в любую минуту прийти на помощь, когда чувствуешь повседневную заботу о себе другого человека, чувство локтя, теплоту человеческого участия. В ответ на это хочется еще лучше трудиться, сделать больше, отплатить тем же.

Именно таким чувством проинкуло письмо бывших воинов Советской Армии тт. Лапина, Смагина, Усова и Малюкина.

«Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, мы решили

приехать на Алтайский тракторный завод. Сейчас наши мечты сбылись. Работаем в третьем чугунолитейном цехе, все вместе. Мы влились в единую дружную семью тракторостроителей и вносим вклад в общее дело. Работа очень нравится. Но самое главное, это внимание и забота, которыми окружили нас в коллективе цеха. Мы полностью обеспечены всем необходимым. Приносим сердечную благодарность руководителям завода, цеха, рабочим за их теплый прием».

Радостно и приятно читать такое письмо. Гордостью наполняется сердце за наших хороших, отзывчивых людей, людей труда и большой души. Но, к великому сожалению, у нас еще есть отдельные лица, которые своим поведением, отношением к окружающим позорят весь коллектив тракторостроителей.

Вот что пишет в редакцию обрубщик чугунолитейного цеха № 3 Анатолий Питецкий: «Это случилось 13 января. Яшел на работу в третью смену. Зашел в проходную, предъявил пропуск и не успел опомниться, как вахтер взял у меня пропуск и отправил назад: «Ты пьяный, иди проспись!». Я попросил прой-

ти со мной в здравпункт для освидетельствования, вахтер отказался. Позвонил в охрану, но тоже не нашел поддержки».

Долгими были дальнейшие мытарства рабочего. Побывал он и в поликлинике, и в милиции, потом, наконец, врач медсанчасти тов. Любавин освидетельствовал тов. Питецкого и дал заключение о том, что последний совершенно трезв. Таким образом, рабочий потерял три часа рабочего времени. И что характерно, фамилии охранников установить не удалось. Чем, интересно, руководствовались работники охраны? Кто дал им право не верить советскому человеку, труженику?

О том, что прошли мимо хулиганского поступка сварщика Михаила Кобец руководство и общественные организации прессового цеха, написала в редакцию слесарь-сборщик тов. Фролова.

Не проходить мимо фактов нарушения общественной морали, бороться с каждым проявлением бездушного, черствого отношения к людям, воспитывать высокие нравственные качества — долг партийных, профсоюзных организаций и каждого из нас.

## Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Из решения исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся

На основании статей 34, 35 Конституции СССР и статей 27, 28 и 29 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», — исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся решил:

Образовать следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет СССР:

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИКИ №№ 13—4835**

(Центр — помещение педучилища)

В границах: от железнодорожной линии по четной стороне Семафорного переулка, нечетной стороне улицы Вокзальной, четным сторонам улиц Дзержинского, XXII партсъезда, нечетной стороне Союзного переулка до железнодорожной линии и по железнодорожной линии до Лебяжинского переулка.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИКИ №№ 16—4838**

(Центр — помещение гостиницы АТЗ)

В границах: от реки Алей по нечетным сторонам Ново-Егорьевского переулка, улицы Балинина, четным сторонам улиц 40 лет Октября, Московской до реки Алей и по реке Алей до Ново-Егорьевского переулка.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИКИ №№ 17—4839**

(Центр — помещение машиностроительного института)

В границах: от железнодорожной линии по нечетной стороне Семафорного переулка, четным сторонам улиц Вокзальной и Московской до железнодорожной линии, по железнодорожной линии до Семафорного переулка.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИКИ №№ 18—4840**

(Центр — помещение сельхозтехникума)

В границах: от улицы Дзержинского по нечетной стороне улицы Вокзальной, четной стороне улицы Московской, нечетным сторонам улиц 40 лет Октября и Дзержинского до улицы Вокзальной.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИКИ №№ 19—4841**

(Центр — школа № 9)

В границах: от железнодорожной линии по четным сторонам улиц Танковой, Вокзальной и Московской до железнодорожной линии и по железнодорожной линии до улицы Танковой.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИКИ №№ 20—4842**

(Центр — помещение школы рабочей молодежи № 1)

В границах: от улицы Танковой по нечетным сторонам улиц Вокзальной, Московской до реки Алей.

Зам. председателя исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся

В. ТОДОСЬЕВ.

Примечание: первая цифра — номер избирательного участка по выборам в Совет Союза; вторая — в Совет Национальностей.

М. АРТЮХ.



## Письма в редакцию

## На суд общественности

13 января в поликлинику АТЗ в конце рабочего дня пришла инженер отдела главного конструктора Любовь Ильинична Сусоева. Она хотела попасть на прием к врачу без записи. По внешнему виду эта женщина показалась культурной, вежливой, словом, именно таким человеком, каким должен быть советский инженер, идущий в коммунистическое завтра.

Было 4 часа дня, рабочий день близился к концу. В кабинете находилась тяжело больная женщина. Медицинская сестра вышла и объявила, что без записи приема не будет, так как в кабинете находится больная с абсцессом носовой перегородки, нуждающаяся в срочной операции.

В это время от Сусоевой по-

сыпалась такая брань, такие выражения, что стыдно было слушать. Все это происходило в присутствии больных. Но на этом, однако, Сусоева не успокоилась. Она вбежала в кабинет, бросила рецепт, оскорбила медицинских работников. Даже просьба тяжело больной тов. Ковтун не могла успокоить разъяренного инженера.

Мы просим коллектив отдела главного конструктора обсудить поведение Сусоевой. Такие люди набрасывают тень на остальных честных и культурных тружеников.

**МЕДВЕДЬ,**  
заведующая поликлиникой.  
**ЗЕЛНИНА,**  
фельдшер.  
**МОТОРИНА,**  
медсестра.

## Так относиться к спорту нельзя

В нашей стране спорт — это спортивный спорт миллионов. Занимаются им люди различного возраста и самых разных специальностей и профессий. Вы скажете, что это истина. А вот, оказывается, работник отдела механика сталелитейного цеха спортсменом быть не может. Почему? Да потому, что руководителям этого отдела тт. Чикалову, Токареву и Бурякову нужны работники, которые только бы и следили за тем, чтобы оборудование работало нормально. Спорт они считают личным делом и поэтому спортсмены им не нужны. Я считаю, что спорт — это и личное и общественное дело.

Производственные дела нужно решать в первую очередь. Это понятно. Но пренебрегать спортом тоже нельзя. 14 января со-

стоялись соревнования по беговым конькам на первенство завода. Коллектив сталелитейщиков выставил свою команду в составе трех человек. И несмотря на то, что приказом начальника цеха тов. Горчакова спортсмены от работы в воскресный день освобождались, Буряковцев отказался выполнить это распоряжение. Больше того, он даже предложил мне уволиться из цеха или перейти куда-нибудь на другое место работы.

В соревнованиях я все-таки участвовал и защищал честь цеха, но мне кажется, что нужно наказать таких нерадивых руководителей. Думаю, что после опубликования моего письма в газете общественность строго осудит этих руководителей.

**Е. БЕГУН,**  
работник сталелитейного цеха.

## Из истории

## Крепостной „вундеркинд“

В государственном архиве Костромской области, в одном из дел Костромской гимназии между ведомостями на отпуск дров и списками учеников затерялось несколько пожелтевших документов о замечательном 11-летнем математике, крепостном мальчике Ване Рогозинском.

В начале 1834 года владелица деревенки Рогозино, под древним городом Коломгровом, титлярная советница Елизавета Исаевна Волтатис уведомила костромские власти, что в числе ее крепостных людей имеется малолетний крестьянский сын Иван Петров, обладающий поразительными математическими способностями.

Вероятно, в другое время письмо малограмматной помещицы и потерялось бы среди тысяч «бумаг» в губернских учреждениях (что за дело было костромским бюрократам до талантов крепостных крестьян), но сейчас на него обратили внимание: в Костроме ждали приезда самого императора Николая I, и местное начальство искало случая проявить перед ним свое радение о развитии наук и просвещения. Крепостным вундеркиндом заинтересовался даже губернатор Приклонский — мальчика вытребовали в Кострому.

10 мая 1834 года в Костромской гимназии состоялось испытание математических способностей ребенка в присутствии специально созванной комиссии. К всеобщему удивлению выяснилось, что Ваня (как и все то-

гдашнее крестьянское население России) не умеет ни читать, ни писать и не имеет понятия об арифметической нумерации. Поэтому ему устно задали 12 задач, которые он решал в уме, затратив на них всего 77 минут, включая сюда и время, требующееся на произнесение этих задач. Вот некоторые из них:

1. Сложить  $427 \pm 28 + 7 + 20 + 652$ .

2. Издержано 5 мешков с 875 пятаками в каждом на покупку холста по 35 копеек аршин. Сколько куплено аршинов холста?

3. Сколько будет разных способов для уплаты 78 рублей, имея двух родов монеты: одни в 5 рублей, а другие в 3 рубля?

На последнюю задачу мальчик дал все шесть решений. Экзаменаторы отметили, что он решил все задачи «единственно силой соображения и памяти... не прибегая ни к каким употребительным в подобных случаях пособиям. Что же касается способов решения, то он приводил числа сперва в круглые, т. е. в пятаки или десятки, и потом или прибавлял к ним или отнимал, смотря по надобностям».

Получив соответствующее донесение, правление Московского университета захотело само проверить способности маленького математика. В Кострому выехал известный астроном профессор Перецовников, который снова экзаменовал Ваню. Но тот поверг в удивление даже видавшего виды ученого, необычайно быстро



МЕКСИКА. Как и сто лет тому назад, трудится мексиканский крестьянин на своем поле, на доход с которого едва можно прокормить семью.

Фото Центральбильд — ТАСС.

## Учения американских войск в Западном Берлине

Американские войска в Западном Берлине провели 25 января военные учения в жилых кварталах города. Во время этих учений с участием 1.200 американских солдат на многих улицах было нарушено нормальное движение городского транспорта.

## Индия отмечает 12-ю годовщину Республики

26 января индийский народ торжественно отметил 12-ю годовщину со дня провозглашения Индии республикой. За этот исторически короткий срок молодая Индийская Республика добилась значительных успехов.

В честь 12-й годовщины со дня провозглашения республики в Дели состоялись парад индийских войск и демонстрация представителей всех штатов страны.



ЛАОС. На базаре в Сайн-Куанге.

Фото Синьхуа — ТАСС.

## Подробности преступного ареста

ЛОНДОН, 25 января. Корреспондент агентства Рейтер передает из Леопольдшиля:

Как сообщили в авторитетных кругах, Антуан Гизенга, сменивший заместитель премьер-министра Конго, вечером 23 января был подвергнут превентивному заключению в лагере парашютно-десантных войск вблизи Леопольдшиля.

Гизенгу перевезли в этот лагерь сразу же после полуночи, приблизительно через 24 часа после того, как он был переведен из штаб-квартиры ООН в свою бывшую резиденцию вблизи парламента. Парашютисты-десантники, охранявшие резиденцию 23 января, 25 января утром исчезли.

В этих же кругах добавили, что взвод парашютистов-десантников доставил Гизенгу в лагерь в Бинзе, предместье Леопольдшиля.

До сих пор не было официального заявления о переводе Гизенги, однако в высокопоставленных дипломатических кругах указывают, что ордер на арест Гизенги был выдан уже пять дней назад. Считают, что парашютно-десантные войска, в лагере которых содержится Гизенга, являются са-

## Сообщение канцелярии Адулы

Премьер-министр Конго Адула и ряд других официальных лиц посетили 25 января лагерь парашютистов «Бинза», где содержится Антуан Гизенга.

После этого посещения канцелярия премьер-министра опубликовала официальное сообщение, в котором утверждается, что «Гизенга находится в хороших условиях, отлично себя чувствует» и «ни на что не жалуется».

В сообщении указывается также, что содержание Гизенги в лагере «Бинза» следует рассматривать как «меру по обеспечению безопасности Гизенги».

В прогрессивных кругах Леопольдшиля это сообщение встречено весьма сдержанно. Многие считают, что оно не отражает действительного положения вещей, а скорее продиктовано мотивами тактического порядка.